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Předkládaná bakalářská práce se zabývá aktuálním, avšak z hlediska „zacílenosti“ práce 
poměrně obecným tématem – výukou výslovnosti na 1. stupni základních škol. Práci lze 
charakterizovat jako záznam první zkušenosti s výukou výslovnosti, což je v rámci 
bakalářského studia naprosto legitimní. Nicméně je potřeba si uvědomit, že toto pojetí sebou 
nese určité problémy např. pro zkušenější pedagogy samozřejmé závěry. 
 
Inspiraci pro tvorbu konkrétních výslovnostních aktivit čerpá autorka z teoretických poznatků 
týkajících se obecné charakteristiky mladších žáků (zejména jejich kognitivního vývoje), 
specifik výuky anglického jazyka v této věkové kategorii a výuce výslovnosti. Teoretická část 
je vyvážená, logicky strukturovaná a především úzce propojená s následující, prakticky 
orientovanou kapitolou. Autorka suverénně pracuje s odbornou literaturou a terminologií v 
celé práci. V praktické části je představeno pět lesson plans zaměřených na tři jevy ze 
segmentální oblasti (samohlásky /æ, ʌ/ a souhláskové dvojice /v,w/; /θ,ð/) a dva ze 
suprasegmentální roviny zvukového plánu (slovní přízvuk a rytmus). Zdůvodnění volby 
těchto výslovnostních oblastí však v práci chybí. Jedná se o náhodný výběr s cílem vyzkoušet 
si výuku co nejširší palety výslovnostních jevů nebo jsou výsledkem diagnostiky 
výslovnostních potíží konkrétní skupiny žáků?  
 
Struktura všech lesson plans je přehledná; autorka až na jednu výjimku (Lesson 5) nepřestala 
mít na paměti věk a jazykové schopnosti svých žáků. Na začátku vždy proběhne prezentace 
nového výslovnostního jevu (lead-in) s aktivním zapojením žáků, jež je nejčastěji dosaženo 
pomocí série návodných otázek. Následuje fáze procvičovací, která zahrnuje rozmanité 
aktivity s různým stupněm kontroly vyučujícího včetně her. Pracovní listy obsahující nově 
vytvořené nebo lehce pozměněné existující aktivity nalezneme v přílohách.  
 
Lesson plans byly odučeny během pěti týdnů autorkou práce ve skupině čítající čtyři 
jedenáctileté děti v rámci kurzu anglického jazyka organizovaného pražskou jazykovou 
školou. Data potřebná k vyhodnocení jednotlivých vyučovacích hodin byla získána 
s videozáznamů pořízených během pilotáže. Autorčiny komentáře mohly být více 
propracované, zcela postrádám návrhy řešení problematických okamžiků, které jsou pouze 
konstatovány. Například problém dětí v oblasti produkce přízvučné slabiky; autorka vágně 
uvádí (str. 32), že The teacher tried to draw pupils´ attention to the way the words should be 
pronounced (nevíme jak) a úplně rezignuje na možnost alternativního řešení (např. použití 
humming). Podobná situace nastala i v poslední hodině, kdy autorka zvolila náročná cvičení 
na trénování rytmu, což se v pilotáži potvrdilo (str. 33). Aktivita Playing with the poem je 
navíc z výslovnostního hlediska nefunkční; říkání I can bez plnovýznamového slovesa 
narušuje cílový rytmický vzorec. Původní /aɪ kən ˈkəʊm/ se slabou formou modálního slovesa 



se v produkci může lehce změnit na přízvučné /aɪ ˈkæn/. Domnívám se, že produkci a 
pantomimu lze zkombinovat i jinak, např. polovina dětí čte věty a druhá polovina je předvádí. 
Poslední připomínka se týká samotného závěru práce. Autorka zde uvádí, že suprasegmentální 
jevy jsou pro žáky obtížné. Neodráží tento závěr spíše fakt, že tato oblast je náročná pro 
vyučující, a proto se jí velkým obloukem vyhýbají?   
 
Závěry nejsou nijak překvapivé, nicméně pro autorku (a zcela určitě i jiné začínající učitele) 
jsou velmi cenné, neboť k nim dospěla na základě vlastní zkušenosti a sebereflexe. 
 
Po jazykové a formální stránce je práce na velmi dobré úrovni (chyby se vyskytují především 
v používání členů). Bakalářskou práci Petry Skočdopolové navrhuji k obhajobě a navrhuji 
předběžné hodnocení velmi dobře – 2.  
 
 
 
 
 
V Nymburce 30. 5. 2012      Mgr. Kristýna Poesová 
 


